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TRANSPORTFÖRETAGARNAS ÅRSMÖTE HÖLLS DEN 
14.03.2009

Södra Finlands Transportföretagare rf´s stadgeenliga årsmöte hölls i Helsingfors 
den 14.03.2009. Vid mötet deltog 50 personer. Årsmötet godkände enhälligt 
föreningens bokslut och verksamhet för år 2008. Årsberättelsen från år 2008 
ingår som bilaga. Vid årsmötet godkändes även enhälligt föreningens budget 
för år 2009 enligt vilket medlemsavgiften höjs till 170 €/medlem (10 € ökning).

Vid mötet valdes även styrelsemedlemmar istället för de som var i tur att 
avgå och föreningens representanter till Finlands Transport och Logistik rf´s 
förbundsmöte i Uleåborg den 13.6.2009.

Följande personer valdes till ordinarie- och suppleant medlemmar istället för de 
som var i tur att avgå:

  1.   Esko Heikkilä                  Orimattila             Tapani Manselius
  2.   Magnus Ek           Porvoo                   Bo Björkman
  3.   Kirsi Hakulinen             Lohja                       Mika Juvonen
  4.   Jarmo Laakso             Karkkila                    Kimmo Suominen
  5.   Kjell Flythström           Kirkkonummi            Leif Lindberg
  6.   Arto Kainsalo              Keski-Uusimaa      Pertti Roisko
  7.   Auno Nurmi                 Myrskylä                   Ahti Torkkola
  8.   Jukka Ovaska             Hyvinkää                 Petteri Koskinen
  9.   Timo Immonen          Nurmijärvi                 Reijo Elg
10.  Henry Nyholm               Itä-Uusimaa             Jens Nybondas
11.   Peter Ingberg                Vantaa                   Kai Mäkelä
12.  Jukka Siili                     Sopimusjaosto        Matti Heikkilä
13.  Antero Airio            Puutavarajaosto       Esko Nousiainen
14.  Jan Ingman                       Sipoo                        Stefan Wiik
15.  Janne-Petteri Järvinen     Vihti                       Arto Heino
16.  Jorma Toivonen               Pornainen                Heikki Löfgren
17.  Hans Rajalin               Västra-Nyland         Magnus Lindgren
18.  Rami Janger                 Nummi-Pusula        Jari Matén
19.  Jorma Ruuska            Espoo                     Jari Jansson
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USL UTSKOTTETS ÅRSMÖTE HÖLLS

Södra Finlands Transportföretagare rf´s utskott för Utrikes- och Avtalstrafiken höll sitt 
årsmöte i Helsingfors den 12.3.2009 Jukka Siili från Tusby valdes till ordförande medan 
Matti Heikkilä från Nurmijärvi valdes till viceordförande.

ARBETSTIDSARRANGEMANG UNDER PÅSKEN OCH ÖVRIGA HELG-
VARDAGAR

PÅSK
Den regelbundna arbetstiden enligt Bil-
trafikens kollektivavtal är 80 timmar under 
alla två veckors perioder och detta gäller 
givetvis även de perioder som infaller under 
påskhelgen. Om det inte är möjligt att utföra 
80 t arbete under ifrågavarande period 
bör arbetstiden förkortas med hjälp av 
förkortningsfridagar t.ex. på långfredagen 
eller annandag påsk eftersom lönebetal-
ningsskyldigheten omfattar 80 timmar under 
varje två veckors period. 
I lastbilsbranschens kollektivavtal § 12 ingår 

närmare anvisningar för hur förkortnings-
dagarna bör ges. Enligt kollektivavtalets 
11 § 3 punkt är påsklördagen en ledig 
dag. Detta innebär dock inte att man bör 
erlägga lön för de här dagarna utan enbart 
att arbetsgivaren i arbetstidsschemat bör 
notera den här dagen som ledig dag. Vid 
behov kan även arbete utföras under 
samma förutsättningar som under övriga 
lediga dagar men tillägg för fridags-arbete 
bör erläggas. Ovan nämnda gäller även 1 
maj och skärtorsdag. 

FPA-AVGIFTEN SJUNKER 1.4.2009

Enligt regeringens ekonomiska stimulans-
paket  sänks arbetsgivares folkpensionsavgift 
med 0,801 procentenheter från och 
med april 2009 och slopas permanent 
från och med år 2010. Arbetsgivarens 
socialskyddsavgift består numera av 

sjukförsäkringsavgift (2% år 2009) och 
FPA-avgiften. I april 2009 är FPA-avgiftens 
andel av socialskyddsavgiften 0% i den I-
avgiftsklassen, 2,2% i den II avgiftsklassen 
och 3,1% i den III avgiftsklassen.
 

AVSKRIVNINGAR PÅ PRODUKTIVA INVESTERINGAR FÖRDUBBLAS 
FÖR TVÅ ÅRS TID – BERÖR EJ TRANSPORTMATERIEL 

Regeringen föreslår att man fördubblar 
maximi-beloppet för avskrivningar 
under skatteåren 2009 och 2010 på 
anskaffningsutgifter för nya byggnader, 
maskiner och anordningar som tas i produktivt 
bruk under 2009 och 2010. Ändringen ska 
gälla nya fabriker och verkstäder samt nya 

maskiner och anläggningar som används 
i redan fungerande fabriker. Regeringen 
kom överens om lindringen i samband med 
behandlingen av första tilläggsbudgeten 
2009. Den nya lagändring träder i kraft år 
2009 efter att EU-kommissionen godkänt 
stimulanspaketet. 
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BESKATTNINGEN AV PAKETBILAR ÄNDRAS
En ändring av paketbilars beskattning 
träder i kraft den 1.4.2009 och detta 
kommer att medföra att ”nettopriset” för 
tyngre över 2,5 tons paketbilar stiger med 
cirka 5 %. Den nya beskattningsmodellen 

kommer att gynna energieffektiva paketbilar 
i alla storleksklasser.  Det är dock skäl att 
anskaffa tyngre paketbilar före lagändringen 
eftersom priserna  förväntas stiga för dem.  

FÖRAREUTBILDNING – SKAL OFFERT
Finlands Transport och Logistik SKAL rf  
erbjuder ett prisavdrag  på – 20 % från den  
yrkesförares fortbildningsutbildning som 
SKAL arrangerar för medlemsföretagare 

och deras personal. Rabatten får alla som 
anmält sig före den 31.5.2009. Information 
om tillställningarna hittas på www.skal.fi.

KUNDBETJÄNINGSUTBILDNING PÅ RYSKA

Finlands transport och Logistik SKAL rf 
ordnar en kundbetjäningsutbildning på 
ryska  (yrkeskompetensutbildning för 
förare) 17.4.2009.

Se närmare om detta på adressen www.skal.
fi/asiakaspalveluvenaja

ADR SKRIFTLIGA SÄKERHETSINSTRUKTIONER

Bestämmelserna som reglerar internationell 
vägtransport av farligt gods  (ADR) har 
förnyats. Enligt de nya reglerna är det 
transportföretaget som ansvarar för de 
skriftliga instruktionerna. Transportföretaget 
bör då gods transporteras över 
värdeberäknad mängd se till att det i 

transportfordonet finns skriftliga instruktioner 
på ett sådant språk som fordonets besättning 
förstår. De nationella bestämmelserna 
träder ikraft den 1.7.2009.
Via föreningen kan de nya finsk-/
svenskspråkiga ADR säkerhetsinstruk-
tionerna beställas.

REJÄL DRAGHJÄLP FÖR TRANSPORTBRANSCHENS 
AFFÄRSVERKSAMHET

Ofta säger man att det vid högkonjuktur inte 
finns tid att utveckla medan man saknar 
pengar för utveckling vid lågkonjuktur. En 
högkonjuktur börjar sannolikt nästa år så 
nu är det en bra tidpunkt för att förbereda 
sig Tekniska Högskolan i Dipoli i Esbo 
söker tillsammans med SKAL rf 35 stycken 
små och medelstora transportföretag 
från Nylands området som med en liten 

deltagaravgift har en chans att förbättra sin 
lönsamhet. (Nylands TE-central och ESR 
bekostar huvuddelen av kostnaderna)
Grundpaketet omfattar en grundanalys av 
varje företag samt ett utvecklingsprogram  
utgående från fyra olika synvinklar: 
A) Transportföretagets egna kundför-
hållanden och metoder för att förbättra 
dessa, B) Hur kan förarna bättre förankras 

http://www.skal.fi
http://www.skal.fi/asiakaspalveluvenaja
http://www.skal.fi/asiakaspalveluvenaja
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Helsingfors Mässa Ab Wanha Satama arrangerar Eget Företag 09 seminariet  på 
Skatudden i Helsingfors den 25. - 26.3. Vi bifogar närmare information om seminariet. 
Anmälningar via adressen www.wanhasatama.com.

PÅMINNELSE!

Kom ihåg de rehabliteringskurser på Anttolanhovi som vi presenterade i 
medlemsbrevet 7/2008.

ELPOSTADRESSER

Vi kommer i fortsättningen att eftersträva att skicka medlemsbreven 
till medlemmarna via elpost. Anmäl Er/era elpostadress/adresser med 

referensen ESKY till: molla.rautalin@skal.fi

A-FÖRSÄKRING AB
A-Vakuutus är ett försäkringsbolag som specialiserat sig på yrkestrafikens behov.  

Kontakta oss, vi står till Er tjänst!

Bra fortsättning för våren

SÖDRA FINLANDS TRANSPORTFÖRETAGARE rf

Timo Rantanen
verkställande direktör

till företaget C) Kostnadsberäkning och 
metoder genom vilket transportkostnads-
ökningar kan överföras tilll frakterna samt 
D) Den egna verksamhetens effektivitet 
i jämförelse med övriga transportföretag. 
Priset för detta praktiska utvecklingspaket 
är 750 € + mvs (under 10 arbetstagare) 

eller 1.250 € + mvs (över 10 arbetstagare). 
Programmet genomförs under våren eller 
sommaren år 2009 enligt deltagarnas egen 
tidtabell
Närmare information om utbildningen ges 
av Juha Keskitalo (0400 684 601 eller juha.
keskitalo@onway.fi).

http://www.wanhasatama.com
mailto:molla.rautalin@skal.fi

